

# ДАНЬ ВСЕНАРОДНОЙ ЛЮБВИ

ШЕКИ. 21 октября. (Азеринформ). В праздничном убранстве древний Шеки, родина выдающегося писателя и мыслителя Мирза Фатали Ахундова. Здесь продолжились торжества, посвященные 170-летию со дня рождения великого сына азербайджанского народа. Радужно встретили шекинцы у ворот города дорогих гостей — представителей многонациональной советской литературы. Караван автомашин медленно движется по одной из главных улиц Шеки, носящей имя М. Ф. Ахундова, к домику писателя, разместившемуся у подножия седого горного великана. Здесь родился и провел свои детские годы будущий писатель. О замечательных страницах биографии М. Ф. Ахундова рассказывает экспозиция дома-музея, куда никогда не зарастет народная тропа. Материалы повествуют о большой дружбе автора знаменитой поэмы «На смерть Пушкина» с первым ее переводчиком на русский язык А. Бестужевым-Марлинским, тесных связях, которые поддерживал Ахундов с Хачатуром Абовяном, Акакием Церетели, Григорием Орбелиани и другими прогрессивными деятелями той поры. Гости оставили в книге отзывы записки, преподнесли в дар музею книги М. Ф. Ахундова и научные исследования о его творчестве,

изданные на разных языках народов нашей страны.

В Шеки много памятных мест, связанных с именем выдающегося земляка. Имя М. Ф. Ахундова носит колхоз, школа, библиотека, кинотеатр, десятки пионерских дружин. В эти дни в караван-сараяе — памятнике архитектуры XVIII века — открылся театр сатиры «Сабухи», где будет действовать филиал Государственного драматического театра имени Сабита Рахмана. Недавно состоялась премьера спектакля, подготовленного новой труппой по комедии М. Ф. Ахундова «Визирь Ленкоранского ханства».

Побывавших здесь участники торжеств встретили участники художественной самодеятельности, выступлению которых горячо аплодировали гости. Сводный хор учащихся техникумов в сопровождении оркестра народных инструментов исполнил оду «Сабухи», созданную земляками замечательного мастера слова.

Большое впечатление на всех произвел Дом интеллигенции имени М. Ф. Ахундова, в открытии которого приняли участие гости. Разместился он также в реставрированном памятнике стафине. Здесь будет действовать лекторий, в программе которого вечера поэзии и музыки, встречи с деятелями ли-

тературы и искусства. В секции «Муджру», где собраны произведения М. Ф. Ахундова, опубликованные в разные годы во всех братских советских республиках, можно будет познакомиться с творчеством писателя, получить необходимые сведения по различным вопросам литературы. «Духовный мир Сабухи» — так называется секция, где демонстрируются научные и философские труды М. Ф. Ахундова.

Имена своих замечательных сыновей присваивают шекинцы новым паркам и скверам, родникам с ключевой водой. Следуя доброй традиции, посланцы многонациональной советской литературы оставили свои «зеленые автографы», посадив молодые деревца в уголке дружбы нового парка культуры и отдыха имени М. Ф. Ахундова. В скором времени здесь будет воздвигнут памятник писателю.

Многими интересными мероприятиями была насыщена программа пребывания участников юбилейных торжеств в Шеки. Здесь прошла научная сессия, организованная городским комитетом партии и Институтом литературы имени Низами Академии наук Азербайджана. Были заслушаны доклады о жизни и деятельности М. Ф. Ахундова, его бессмертном

творчестве, огромном вкладе писателя в борьбу за торжество идей интернационализма и дружбы народов.

Ярким и запоминающимся стал торжественный вечер, который прошел в театре имени С. Рахмана. Его открыл секретарь Союза писателей Азербайджана Джабир Новруз. Слово о Мирза Фатали Ахундове произнес доктор филологических наук Яшар Караев.

О всемирном признании бессмертного творчества М. Ф. Ахундова, большой популярности, которой пользуются его произведения во всех союзных республиках, говорили на вечере ответственный секретарь «Литературной газеты» Валерий Горбунов, заслуженный деятель искусств Азербайджана Бахтияр Вагабадзе, писатели Вагзен Мнацаканян (Армения), Татьяна Стрешнева (Москва), Рахим Эсенов (Туркмения), Хизгиль Авшалумов (Дагестан), профессор Академии общественных наук при ЦК КПСС, автор романа о М. Ф. Ахундове Чингиз Гусейнов.

На вечере прозвучали мелодии песен, воспевающие нерушимую дружбу и братство советских народов. Собравшиеся тепло приветствовали артистов, показавших комедию М. Ф. Ахундова «Визирь Ленкоранского ханства».